№ исх: Д3-309 от: 21.12.2017 **ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ПАРЛАМЕНТІ МӘЖІЛІСІНІҢ**



МАЖИЛИСА ПАРЛАМЕНТА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

ДЕПУТАТ

ДЕПУТАТЫ

Оглашен 20.12. 2017 г.	Премьер - Министру Республики Казахстан Сагинтаеву Б.А.
201 жылғы ""	« <u> </u>
010000, Астана , Парламент Мәжілісі Парламента	010000, Астана, Мажилис

Депутатский запрос

Уважаемый Бакытжан Абдирович!

Во время встреч с населением в рамках региональных поездок, постоянно проживающие на территории Республики Казахстан иностранцы и лица без гражданства часто поднимают вопрос по поводу получения гарантированного объема бесплатной медицинской помощи, и помощи по обеспечению лекарственными средствами по таким распространенным заболеваниям, как онкологические болезни и сахарный диабет.

Казахстан крупнейшая страна в центрально-азиатском регионе по приему мигрантов. Согласно данным Министерства внутренних дел Республики Казахстан, по состоянию на 1 ноября 2017 года на территории республики находятся 182 312 постоянно проживающих иностранных граждан и 6 870 лиц без гражданства. Большинство граждан сопредельных государств работают без трудовых соглашений, а значит, без социального пакета и свободного доступа к медицинскому обслуживанию. Но речь не о них, а о тех гражданах, которые официально получили вид на жительство, либо статус лица без гражданства, которые живут достаточно долгое время в Казахстане и платят налоги, работая на казахстанских предприятиях, либо о членах их семей, в том числе и пенсионного возраста.

По законодательству Республики Казахстан иностранцы и лица без гражданства, могут рассчитывать только на экстренную помощь и право на получение гарантированного объема бесплатной медицинской помощи при острых заболеваниях, представляющих опасность для окружающих в соответствии с перечнем, определяемым уполномоченным органом. Получается, что бесплатное лечение может быть только при инфекционных заболеваниях. Если работающие иностранные граждане как то могут своими силами получить платную медицинскую помощь, то пожилые люди, которые по различным причинам не могут получить

гражданство Казахстана, не имеют такой возможности. В настоящее время вышеперечисленные граждане, страдающие сахарным диабетом и онкологическими заболеваниями не получают инсулин и химиотерапевтические препараты.

Необходимо отметить, что со стороны государства предпринимаются усилия для решения данной проблемы. Так 30 июня 2017 года были внесены поправки в законодательные акты по вопросам здравоохранения, согласно которым постоянно проживающие в Казахстане иностранцы и лица без гражданства имели возможность с 1 января 2018 года в рамках обязательного социального медицинского страхования получить бесплатную медицинскую помощь. Однако, согласно последним обязательного социального изменениям законодательстве срок медицинского страхования (ОСМС) переносится с 2018 года на 2020 год.

В этой связи вышеперечисленные граждане остались без медицинской помощи еще на два года.

Исходя из вышеизложенного, просим Вас ответить на следующие вопросы:

- 1. Планируется ли обеспечение медицинскими препаратами постоянно проживающих в Казахстане иностранных граждан и лиц без гражданства по вышеперечисленным заболеваниям с 1 января 2018 года, до введения обязательного медицинского страхования?
- 2. Каким образом будет решена проблема бесплатного медицинского обеспечения иностранных граждан и лиц без гражданства пенсионного возраста в рамках обязательного социального медицинского страхования? Ответ просим дать В соответствии c пунктом статьи Конституционного Республики Казахстан закона «O Парламенте Республики Казахстан и статусе его депутатов».

С уважением, Депутаты избранные от Ассамблеи народа Казахстана

Н.Микаелян
С. Абдрахманов
В. Божко
Н. Жумадильдаева
Р. Ким
А. Мурадов
Ш.Нурумов
Ю. Тимощенко
Ш. Хахазов

от фракции «Нұр Отан»

С. Имашева

Исп: Б. Садуакасов, 746235